
ATA DA TRIGÉSIMA OITAVA (38ª) SESSÃO ORDINÁRIA DO
TERCEIRO (3º) ANO DA DÉCIMA NONA (19ª) LEGISLATURA DA
CÂMARA MUNICIPAL DE GOIÂNIA.

Às nove horas e quinze minutos (09h15min), do dia nove de maio
do ano de dois mil e vinte e três (09.05.2023), no Plenário Vereador
Trajano Guimarães, teve início a Trigésima Oitava (38ª) Sessão Ordinária,
do terceiro (3º) ano, da décima nona (19ª) Legislatura, presidida pelo
Senhor Vereador ANSELMO PEREIRA que a declarou aberta sob a
proteção de Deus. Iniciando, o Senhor Presidente convidou o Vereador
ISAÍAS RIBEIRO para ler um trecho bíblico e, em seguida, o
designou para ler a Ata da Sessão anterior que, não havendo pedido de
retificação ou impugnação, foi declarada aprovada pelo Senhor
Presidente, de acordo com o que determina o parágrafo 2º do artigo 67
do Regimento Interno, sendo assinada pelos Vereadores: ANSELMO
PEREIRA – Presidente em exercício; ISAÍAS RIBEIRO - 1º Secretário em
exercício; e LEANDRO SENA -  2º Secretário em exercício. No
Expediente foram lidos os seguintes documentos: Ofício nº
165/2023 do Gabinete do Prefeito – Encaminha Projeto de Lei nº
152/2023 que “Autoriza o Poder Executivo do Município de Goiânia a
Abertura de Créditos Adicionais de Natureza Especial” na Importância de
R$ 44.000,00 (quarenta e quatro mil reais). Ofício nº 169/2023 do
Gabinete do Prefeito – Encaminha Projeto de Lei nº 151/2023 que
“Institui a Câmara de Resolução de Conflitos do Município de Goiânia –
Resolve e estabelece Medidas para Redução da Litigiosidade. O
Vereador Leandro Sena solicitou um minuto de silêncio em razão
do falecimento do Vereador de Itaguarú, Thiago Bala,
assassinado a tiros na zona rural do referido município. Às nove
horas e quarenta e seis minutos (09h46min), o Senhor
Presidente passou para o Pequeno Expediente. O Vereador Paulo
Magalhães utilizou a Tribuna. Apresentaram matérias: PAULO
MAGALHÃES, Projeto de Lei que altera dispositivo do artigo 2º da Lei nº.
9.498, de 19 de novembro de 2014 - Dispõe sobre a cobrança de preço



público decorrente da prestação de serviços de coleta, transporte e
destinação final de resíduos sólidos produzidos por grandes geradores e
dá outras providências, para que associações não sejam consideradas
grandes geradores de resíduos sólidos; HENRIQUE ALVES,
requerimentos endereçados à SEINFRA; ANDERSON SALES-
BOKÃO, Projeto de Lei que institui o serviço de coleta de materiais e
resíduos inorgânicos de pequeno porte, com volume de até 1m³, por meio
de sacos tipo ráfia de polipropileno, conhecidos como big-bag, nas vias e
logradouros públicos do Município de Goiânia e dá outras providências,
requerimentos endereçados à AMMA, SMM, SEINFRA, SME e COMURG;
JOÃOZINHO GUIMARÃES, requerimentos endereçados à SEINFRA;
SANDES JÚNIOR, requerimento endereçado à SEINFRA; LUCIULA DO
RECANTO, Projeto de Lei que altera a Lei Municipal de n. 8.566 de 2007,
para conceder o registro geral de animais (RGA) gratuito para protetoras
que recebam benefícios do governo e/ou ONGs regularmente
instituídas, Projeto de Lei que proíbe a manutenção de animais
acorrentados em áreas urbanas do município de Goiânia e estabelece
penalidades para os infratores; RONILSON REIS, Projeto de Lei que
institui no Calendário Oficial de Eventos e Comemorativos de Goiânia, o
Dia da Igreja Mundial do Poder de Deus a ser comemorado anualmente
em 20 de março; WILLIAN VELOSO, Projeto de Lei que institui o Dia
Municipal da Luta Antimanicomial e dá outras providências; ANSELMO
PEREIRA, Projeto de Lei que institui no Calendário Municipal o Dia dos
profissionais da Carreira Jurídica, requerimentos endereçados à
Presidência da Casa (criação da Comissão de Mobilidade), SEINFRA,
COMURG e AMMA; IZÍDIO ALVES, Projeto de Lei que autoriza a
construção de abrigos para proteção dos alunos em razão de chuva e do
sol, na saída das escolas municipais de Goiânia e dá outras providências;
LUCAS KITÃO,  Projeto de Lei Complementar que altera a redação dos
parágrafos 1º e 2º do art. 4ºA, acrescentando os incisos IV à Lei
Complementar nº. 130, de 19 de dezembro de 2003, que institui o
serviço de colocação e permanência de caçambas para a coleta de
resíduos inorgânicos nas vias e logradouros públicos do Município de
Goiânia e dá outras providências; LEANDRO SENA, requerimentos
endereçados à SEINFRA e ao Prefeito; DR. GIAN, Projeto de Lei
que dispõe sobre declarar de utilidade pública o Instituto de Proteção
Ambiental de Goiás e dá outras providências, Projeto de Lei que dispõe
sobre a instalação de equipamentos esportivos e de lazer adaptados para
alunos com necessidades especiais nas escolas municipais e particulares
de Goiânia e dá outras providências; SABRINA GARCÊZ, Projeto de
Decreto Legislativo que institui a Frente Parlamentar em defesa do
Monitoramento e Previsões Ambientais do Cerrado, Projeto de Lei
que estabelece diretrizes para a adaptação das vias municipais;



GEVERSON ABEL, requerimentos endereçados à COMURG; DENÍCIO
TRINDADE, requerimentos endereçados à COMURG, OCB-GO e
Equatorial Energia; IGOR FRANCO, requerimento endereçado à
Presidência (requer que seja tomada providência sobre o levantamento e
situação autal do CSF Brisas da Mata). Os Vereadores Cabo Senna,
Joãozinho Guimarães e a Mesa Diretora parabenizaram a
Vereadora Gabriela Rodart e Vanêsse Maria Soares Bento, Chefe
de Gabinete do Vereador Cabo Senna, pelos seus
aniversários. Às nove horas e cinquenta e quatro minutos
(09h54min), o Senhor Presidente passou para a Ordem do Dia.
Foi aprovada a inclusão de inversão do Projeto de Lei Ordinária
nº 362/2021, de autoria do Prefeito, que altera o art. 53 da Lei
n.10.815, de 3 de agosto de 2022, que dispõe sobre as diretrizes para a
elaboração da Lei Orçamentária para o exercício de 2023, para majorar o
percentual de autorização de abertura de créditos adicionais de natureza
suplementar, com parecer da Comissão de Finanças, Orçamento e
Economia, Relator Vereador Igor Franco, pela aprovação - 2ª votação. O
projeto foi aprovado e encaminhado ao Núcleo de Processamento e
Controle para a confecção do Autógrafo de Lei. Projeto de Lei
Ordinária nº 360/2021, de autoria da Vereadora LUCIULA DO
RECANTO, institui, no âmbito do Município de Goiânia, a Semana de
Promoção da Educação Socioemocional, a ser Implementada nas Escolas
da Rede Pública Municipal de Ensino como Mecanismo de Prevenção à
Violência nas Escolas, com parecer da Comissão de Educação, Cultura,
Ciência e Tecnologia, Relator Vereadora Gabriela Rodart, pela aprovação
- 2ª votação. O projeto foi aprovado e encaminhado ao Núcleo de
Processamento e Controle para a confecção do Autógrafo de Lei. Projeto
de Lei Ordinária nº 20/2022, de autoria do Vereador ROMÁRIO
POLICARPO, que dispõe sobre a possibilidade de reembolso do gasto
com energia elétrica e água pelas Associações de Direito Privado Sem
Fins Lucrativos, com parecer da Comissão de Finanças, Orçamento e
Economia, Relator Vereador Edgar Duarte, pela aprovação - 2ª votação. O
projeto foi aprovado e encaminhado ao Núcleo de Processamento e
Controle para a confecção do Autógrafo de Lei. Projeto de Lei
Ordinária nº 75/2022, de autoria do Vereador SANDES JÚNIOR,
que institui a Semana Municipal da Educação no Município de Goiânia,
com parecer da Comissão de Educação, Cultura, Ciência e Tecnologia,
Relator Vereador Paulo Henrique da Farmácia, pela aprovação com
emenda - 2ª votação. O projeto foi aprovado e encaminhado ao Núcleo
de Processamento e Controle para a confecção do Autógrafo de
Lei. Projeto de Lei Ordinária nº 263/2022, de autoria do Vereador
SANDES JÚNIOR, que dispõe sobre a proibição de qualquer tratamento
diferenciado entre homens e mulheres nas premiações de eventos e



competições esportivas públicas ou privadas, no âmbito do município de
Goiânia, com parecer da Comissão de Constituição, Justiça e Redação,
Relator Vereador Pastor Wilson, pela aprovação - 1ª votação. O projeto foi
aprovado e encaminhado à Comissão de Direitos Humanos e
Cidadania. Projeto de Resolução nº 16/2022, de autoria do
Vereador WILLIAN VELOSO, que institui a "Comenda Talma Alvim" e
dá outras providências,  com parecer da Comissão de Educação, Cultura,
Ciência e Tecnologia, Relatora Vereadora Gabriela Rodart, pela
aprovação -  2ª votação. O projeto foi aprovado e encaminhado ao Núcleo
de Processamento e Controle para a confecção do Autógrafo de
Lei. Foram aprovados os seguintes requerimentos:  1.668/23 do
Vereador Igor Franco; 1.678/23 do Vereador Sandes Júnior; 1.800/23 do
Vereador Raphael da Saúde; 1.741, 1.742, 1.743 e 1.744/23 do
Vereador Anselmo Pereira e 1.833/23 da Vereadora Kátia Maria. A
Assessoria do Vereador Juarez Lopes apresentou justificativa de
ausência do Parlamentar por meio de Ofício. O Vereador Léo José
esteve presente na sessão de maneira remota. Foram aprovados
cento e dois (102) requerimentos de plano, pelo Senhor Presidente,
de acordo com o que determina a alínea “a” do artigo 82 do Regimento
Interno.  Um (01) requerimento foi enviado à Diretoria Legislativa
para ser inserido em Pauta. Às dez horas e trinta e sete minutos
(10h37min), o Senhor Presidente em exercício, Vereador ISAÍAS
RIBEIRO, encerrou a presente Sessão, convocando outra para o dia
seguinte, no horário regimental. Para constar lavrei esta que, lida e
achada conforme, será assinada pelos membros da Mesa.xxx
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